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                                                                Podgorica, april 2026. godine 

Ministarstvo unutrašnjih poslova, posredstvom Avio-helikopterske jedinice i sistema zaštite i 
spašavanja, ima obavezu da obezbijedi blagovremen i efikasan odgovor na požare otvorenog 
prostora, naročito tokom ljetnjih mjeseci, kada su povećani rizici po živote i zdravlje građana, 
imovinu, šumske komplekse, infrastrukturu i životnu sredinu. Imajući u vidu očekivani intenzitet 
protivpožarne sezone, ukazala se potreba da se za period jun, jul i avgust 2026. godine obezbijedi 
dodatno sredstvo za gašenje požara iz vazduha, putem zakupa, sa kapacitetom nošenja vode od 5 do 
10 tona po naletu. 

Prema raspoloživim operativnim podacima, kapaciteti koji će biti dostupni za djelovanje 
tokom protivpožarne sezone 2026. godine sastoje se od tri aviona Air Tractor AT-802, sa 
kapacitetom nošenja približno 3 tone vode po naletu, i tri helikoptera Vazduhoplovstva Vojske Crne 
Gore, sa mogućnošću nošenja do 1,5 tone vode za gašenje požara iz vazduha. Navedeni kapaciteti 
predstavljaju značajnu osnovu za reagovanje, ali nijesu dovoljni da u svim scenarijima obezbijede 
potreban nivo brzine, intenziteta i kontinuiteta vazdušne podrške, naročito u slučajevima 
istovremenih požara na više lokacija, požara većeg obima i djelovanja na teško pristupačnim 
terenima. 

Obezbjeđenje dodatnog sredstva za gašenje požara iz vazduha kapaciteta od 5 do 10 tona vode 
predstavlja mjeru od posebnog značaja za jačanje operativne spremnosti države u susret 
protivpožarnoj sezoni. Sredstvo ove kategorije omogućilo bi veći efekat po jednom naletu, brže 
lokalizovanje požara i efikasnije djelovanje kod požara većeg intenziteta, posebno na 
nepristupačnim terenima i u situacijama kada je potrebno reagovati istovremeno na više kritičnih 
tačaka. Istovremeno, dodatni kapacitet bi rasteretio postojeća vazduhoplovna sredstva i omogućio 
da sistem zaštite i spašavanja raspolaže većim brojem operativnih resursa tokom cijele sezone. Na 
taj način bi država spremnije dočekala protivpožarnu sezonu i imala veći nivo sigurnosti i efikasnosti 
u gašenju požara iz vazduha. 

Avio-helikopterska jedinica u prethodnom periodu nije uspjela da svoj operativni status 
podigne na viši nivo prvenstveno zbog administrativnih poteškoća povezanih sa postupcima javnih 
nabavki, koje su usporavale blagovremeno obezbjeđivanje specifičnih roba, djelova, servisa i usluga 
potrebnih za vazduhoplovno održavanje i punu operativnost jedinice. Dodatno, starost postojeće 
flote predstavlja ozbiljno ograničenje, imajući u vidu da dio helikoptera potiče iz 1979. godine, dok 
mlađi dio flote potiče iz 1998. godine. Takva struktura flote otežava održavanje, povećava rizik od 
kvarova i otežava precizno planiranje pune operativne raspoloživosti tokom cijele protivpožarne 
sezone. Polazeći od navedenog, obezbjeđenje dodatnog sredstva većeg kapaciteta predstavlja ne 
samo unapređenje postojećih mogućnosti, već i mjeru za smanjenje operativnog rizika sistema. 

Sredstva za realizaciju ove aktivnosti potrebno je obezbijediti iz tekuće budžetske rezerve, uz 
njihovo preusmjeravanje na budžet Ministarstva unutrašnjih poslova, u iznosu od 3.500.000,00 eura, 
koliko iznosi procijenjena vrijednost nabavke usluge obezbjeđenja dodatnog sredstva za gašenje 
požara iz vazduha. Pravna mogućnost za to postoji u skladu sa važećim budžetskim propisima za 
2026. godinu. 

Imajući u vidu raspoložive, ali ograničene postojeće kapacitete za gašenje požara iz vazduha, 
potrebu za dodatnim sredstvom većeg kapaciteta, kao i objektivna administrativna i tehnička 
ograničenja koja su uticala na sporije podizanje operativnosti Avio-helikopterske jedinice, predlaže 
se da Vlada Crne Gore odobri obezbjeđenje dodatnog sredstva za gašenje požara iz vazduha putem 
zakupa za period od tri mjeseca, sa kapacitetom nošenja vode od 5 do 10 tona, uz obezbjeđenje 
finansijskih sredstava u iznosu od 3.500.000,00 eura iz tekuće budžetske rezerve. 

 
 
 




